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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Sobre o problema das inundações nos bairros antigos 

 

No passado mês de Junho, Macau foi várias vezes atingida por chuvas intensas 

que resultaram em inundações em diversas zonas. Depois da catástrofe ocorrida em 

Macau há alguns anos, causada pela passagem de um supertufão, o Governo acabou 

por planear e desenvolver, umas a seguir às outras, várias obras de drenagem e para 

a prevenção e o controlo de inundações. Porém, a população ainda não está satisfeita 

com os resultados alcançados. No passado, excepto aquando da ocorrência de tufões, 

as inundações não eram tão frequentes em algumas zonas mesmo quando havia 

chuvas intensas, porém, no passado mês de Junho, as inundações causadas por 

chuvas intensas ocorreram duas vezes, e tanto os residentes como os comerciantes 

sofreram diferentes graus de prejuízos. Perante isto, a população questionou bastante 

os efeitos dos trabalhos de prevenção e controlo de inundações e de drenagem 

desenvolvidos nos últimos anos.  

  As inundações nos bairros antigos e nas zonas baixas foram evidentes durante 

as recentes chuvas intensas. Será que os projectos de construção desenvolvidos no 

passado não conseguiram os efeitos previstos ou será que existem outras razões? O 

Governo deve proceder à devida avaliação e divulgar os detalhes ao público, por 

exemplo, a obra de construção de tubagens para drenagem pluvial na Avenida do 

Almirante Lacerda, iniciada no princípio de Julho do ano passado pelo Instituto para 

os Assuntos Municipais, tinha por objectivo a ligação ao esgoto de drenagem de água 
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existente na Travessa do Almirante Lacerda, com vista a reforçar a capacidade de 

escoamento da água pluvial naquela zona. Os residentes tiveram de aguentar os 

congestionamentos do trânsito durante muito tempo, porém, não se verificou qualquer 

efeito notório nos momentos críticos, pelo contrário, as inundações agravaram-se nas 

vias públicas circundantes e na zona de San Kio.  

As inundações estão também relacionadas com o bloqueamento dos esgotos. 

Por exemplo, no dia 1 do passado mês de Junho, registaram-se chuvas intensas que 

deram origem a inundações na Avenida de Venceslau de Morais e na zona adjacente 

ao Jardim de S. Francisco, zonas onde era raro tal acontecer. Entretanto, os esgotos 

foram limpos, pois verificou-se que estavam seriamente bloqueados devido à falta de 

instalações adequadas de recolha de gorduras nos restaurantes próximos, que tinham 

descarregado o óleo para os esgotos. De facto, o problema da descarga ilegal de 

águas residuais e da modificação ilegal da ligação de esgotos por habitantes e lojistas 

é bastante grave. No ano passado, foram retiradas dos esgotos cerca de 1446 

toneladas de resíduos, e nos primeiros cinco meses deste ano a quantidade atingiu 

1681 toneladas, o que teve um grave impacto na capacidade de drenagem dos 

esgotos. Trata-se de uma questão que merece a nossa atenção.  

 

  Assim, interpelo o Governo sobre o seguinte:  

1. Segundo recentes informações das autoridades, os esgotos velhos e 

sobrecarregados vão ser substituídos, e está em curso um estudo sobre a 

procura de terrenos para a construção, na zona de Fai Chi Kei, de uma estação 

elevatória de águas pluviais, para desvio das águas pluviais para a Baía do Norte 



 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2021-07-01-Wong Kit Cheng (P) SL-APN   3 

 

de Fai Chi Kei, com vista a aumentar a capacidade de drenagem nas áreas de 

Fai Chi Kei e San Kio. Quando é que esses trabalhos vão ter início? 

2. As recentes chuvas intensas resultaram em sucessivas inundações. E, 

particularmente, os esgotos para drenagem da água pluvial, instalados no ano 

passado junto da Avenida do Almirante Lacerda, não surtiram os devidos efeitos. 

As autoridades já procederam à avaliação das causas desta situação? Que 

melhorias vão ser introduzidas? 

3. No que respeita ao problema da descarga ilegal de águas residuais, as 

autoridades afirmaram também que, na maioria dos casos, o incumprimento era 

repetido. Tomando como referência a Water Pollution Control Ordinance de Hong 

Kong, a descarga de águas residuais nos esgotos públicos é punida com multa 

de 200 000 dólares de Hong Kong. Em Macau, a multa é, notoriamente, bastante 

baixa. As autoridades devem então proceder à avaliação das multas previstas 

no Regulamento Geral dos Espaços Urbanos e no Catálogo das Infracções, no 

sentido de aumentar os efeitos dissuasores e reduzir a ocorrência de inundações 

provocadas por descargas ilegais de águas residuais. Vão fazê-lo?    

 

01 de Julho de 2021 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Wong Kit Cheng 


